



编者按

今年是体彩超级大乐透上市15周年。截至第22050期开奖,超级大乐透共开出过21个亿元大奖。这其中,浙江舟山69023体彩实体店中出的2.69亿元,在单票亿元大奖排行榜上名列第三位;福建石狮10803体彩实体店中出的1.05亿元,名列第19位。日前,《中国体彩报》记者分别采访了两家幸运体彩店的代销者。

浙江舟山69023体彩实体店何瑞刚——

## 2.69亿元大奖背后的诚信故事

■记者金海燕报道

2020年10月21日,在体彩超级大乐透第20104期开奖中,浙江舟山定海区昌国路291号的69023体彩实体店中出2.69亿元大奖。这个大奖是当时浙江省内中出的体彩最大奖,可谓轰动一时。大奖背后,有着代销者何瑞刚诚信经营的感人故事。超级大乐透上市15周年之际,《中国体彩报》记者再次采访了何瑞刚。谈起这个亿元大奖,何瑞刚感慨颇多。

“诚信是本分,这个不用多说”

“那天开奖后,我一开始并不知道自己店内中了大奖,大概晚上9点多,专管员给我打电话,说我的店里中了亿元大奖,我查询机器后发现确实中了,2.69亿元。”何瑞刚介绍说,他当时内心很激动,马上在脑海里搜索,到底是谁中了这个大奖。他再次看了一下投注方式和出票时间——1注号码、27倍投追加票。他的心猛跳了一下,将目光落在了店里的一张超级大乐透彩票上。再次查询这张彩票上的投注号码和当期

的开奖号码,没错!就是这张彩票中了2.69亿元大奖!

那么,这张大奖彩票为何会在何瑞刚的店里呢?何瑞刚介绍说,中奖者是店内的一位老顾客,守号投注已经两年多。那天,这位购彩者把买后的彩票放在了店里。但令他万万没想到的是,该购彩者守了近两年的号码竟然中了2.69亿元大奖。

当晚,何瑞刚马上联系了这位中奖者,问他身在何处,希望尽快移交大奖彩票。但得到的回答却是:“我晚上没空啦,你先帮我保管着吧。”何瑞刚回忆,当天晚上他下班比往常晚,把彩票放在哪里让他绞尽脑汁,最后他把中奖彩票放入了内衣口袋才提心吊胆地带回了家。第二天一早,何瑞刚就和中奖者联系,并约好地点等他。等把中奖票移交到中奖者手中,他才松了一口气。

“我们开店做生意,诚信经营是本分,这个不用多说的。”回想那次提心吊胆移交彩票的情景,何瑞刚仍然感到有点后怕,但谈起归还亿元大奖彩票这事本身,何瑞刚却轻描淡写,认为那是

再正常不过的事。

“时时提醒购彩者理性投注”

何瑞刚说,他于2007年开始经营体彩店,经营体彩店的这15年,也是超级大乐透从无到有、健康发展的15年。作为代销者,他平时也喜欢买大乐透。“偶尔参与一下,买得不多,中大奖那是靠运气的事”他说。

在经营体彩店的过程当中,何瑞刚也经常劝购彩者理性消费。“有些购彩者一听说店内中了亿元大奖,仿佛就冲昏了头脑,要多买点。这时肯定要劝啊,大额投注有风险。亿元大奖得主的中奖彩票,单票总投入也不过81元。”何瑞刚说。大奖中出之后,2.69亿元大奖得主还在店内买了一段时间,但投注方式已经改为对3注单式号码进行5倍投,每期投入为45元,投入反而更加理性了。

在超级大乐透上市15周年之际,何瑞刚还特意制作了短视频,为超级大乐透庆生。他说:“祝超级大乐透销量更上一层楼,祝广大购彩者好运连连。”



▲ 浙江舟山69023体彩实体店代销者何瑞刚

▶ 浙江舟山69023体彩实体店曾中2.69亿元大奖



福建石狮10803体彩实体店林敬艺——

## 深耕体彩25年 一朝中出1.05亿大奖



福建石狮10803体彩实体店曾中1.05亿元大奖

■记者金海燕报道

2021年12月4日,在体彩超级大乐透第21139期开奖中,福建泉州一位购彩者中出1.05亿元大奖,成为福建省内中出的首个超级大乐透亿元大奖。这注大奖出自位于石狮市祥芝镇祥农农贸市场口斜对面芝山西路151号的10803体彩实体店。代销者林敬艺是一位年过六旬的资深代销者,从事体彩销售工作已有25年。

回想1.05亿元大奖中出时的情景,林敬艺表示,不仅成为当地

轰动一时的新闻,也吸引了全国各地目光,影响力很大,“热度大概持续了两个多月,每天店里人头攒动,许多从没买过体彩,甚至省外的人都慕名而来。那段时间,我们忙得不可开交,这是我从业24年来,从未遇到过的热闹。”

资料显示,1.05亿元大奖出自一张1注号码、10倍投、30元投入的单式追加倍投票,单票收获1.05亿元大奖。中奖者购买体彩已有20余年,中奖的这注号码他坚持购买了三四年,期期不落。号码没有什么特殊的含义,是中奖者凭直觉选择数字,图的就是“买个希望”。

10803体彩实体店坐落在一个小渔村,镇上的人们大多经营小本渔业生意,因此林敬艺对店内购彩者的经济状况有一定的了解。1.05亿元大奖中出之后,不乏有购彩者冲着中大奖来的,偶尔会出现一次投注千元的情况。这时,林敬艺会及时告知购彩者,能否中大奖主要是靠运气,是不以人的意志为转移的,比如亿元大奖,票面投入仅仅30元,以实例告知购彩者,中奖同运气

相关,请大家理性购彩。

林敬艺于1997年开始销售体彩,经营体彩店25年以来,一直亲力亲为,和爱人一起守在体彩店内,和很多购彩者都已经成为了老朋友。林敬艺说:“实体店最离不开的就是购彩者的支持,他们常来常往,彼此之间都有了感情。”比如那位1.05亿元大奖得主,就是店内的老购彩者,他坚持守号多年,终获大奖。中奖后,对方把奖金很大一部分投入生意,闲暇之余,还常常光顾林敬艺的门店,他们像朋友一样相处。

2017年超级大乐透上市10周年时,林敬艺的10803实体店被国家体彩中心授予“全国1000强投注站”,在努力和幸运的助力下,又于2021年迎来了1.05亿元大奖。今年是体彩超级大乐透上市15周年,作为资深代销者的林敬艺,见证了超级大乐透从无到有、健康发展的15年。1.05亿元大奖的诞生,更是让他的门店声名鹊起,成为名副其实的大奖旺店,未来,超级大乐透还将为门店带来什么样的惊喜,林敬艺依然有所期待。

●采访手记

### 诚信是底色 理性是底线

■金海燕

经营体彩店,哪个代销者不希望自己的门店能中出一两个大奖?那么,那些中出体彩大奖的幸运门店,都有那些秘诀呢?在采访过程中发现,大奖频频光顾的体彩门店无一例外具有两个重要的品质——一是诚信经营的底色;二是劝说购彩者理性投注的底线。

做人要讲诚信,开店也一样,诚信经营是必不可少的品质。经营体彩店和其它类型门店有所不同的是,代销者经常会与动辄上万元的奖金打交道,诚信经营显得尤为重要。浙江舟山69023体彩实体店,曾在超级大乐透第20104期开奖中中得过2.69亿元大奖,当时大奖彩票就在代销者何瑞刚手中。得知自己店内的购彩者命中大奖,何瑞刚第一时间联系了购彩者,并将彩票亲手交给购彩者。何瑞刚的诚信品质令人动容,然而采访时,

他却轻描淡写地表示“诚信是本分”。

是什么支撑一家门店经营十几年、甚至二十多年,让其成为一家“老字号”门店?采访中,这些老店的代销者,他们更加倡导购彩者理性消费。对一些代销者来说,提升店内的销量很重要。但想要长长久久经营门店,追求一时激涨的销量,显然是不可取的。福建石狮10803体彩实体店是一家经营了25年的老店,曾在超级大乐透第21139期开奖中中出1.05亿元大奖。代销者林敬艺常年亲力亲为服务购彩者,熟悉门店大多顾客的经济状况,一旦店内有购彩者出现大额投注的情况,他都会及时劝说,告知他们能否中大奖主要是靠运气。

可以说,经营一家体彩店,诚信经营,倡导理性投注,聚拢人气,才有机会迎来幸运大奖光临的那一天。